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Úplná odpověď:
Tuto informaci lze vyčíst z textu: „Dnešní podoba hitparád je už více než čím jiným hlavně reliktem minulosti a čes-
ká pobočka IFPI, tedy Mezinárodní federace hudebního průmyslu, nejspíše moc dobře ví, proč neuvádí detailní počty 
prodaných nosičů. Zatímco někteří interpreti se žebříčkem největších prodejů jen mihnou, vyskočí třeba i na přední 
pozice, ale za dva tři týdny zase zmizí, je zajímavé se podívat na ty, kteří v něm fi gurují měsíce.“ Je zapotřebí ji ale dob-
ře interpretovat.

Příklady úplných odpovědí:
•  Dříve se hitparády zaměřovaly na počty prodaných nosičů, dnes je podstatná doba, po kterou se interpreti udrží 

v žebříčku nejprodávanějších hudebních alb.
• Dříve se uváděly detailní počty prodaných nosičů, což se dneska už nedělá.
• Dnes se už neuvádí v hitparádách detailní počty prodaných nosičů.
•  V současnosti jsou hitparády spíše o těch, kdo se tam udrží déle jako nejposlouchanější, a ne ti, kdo tam vyskočí na 

krátkou dobu, a je to nárazové, a ne dlouhodobé.

Příklady nevyhovujících odpovědí:
• V současnosti je více hitparád.
•  V minulosti se lidé snažili prorazit s něčím úplně novým, dnes se lidé spíše vrací k minulosti a snaží se oživit staré 

písničky.
• V současnosti je jiný styl hudby a více interpretů.
• Žádný.

OTÁZKA 8: HUDEBNÍ HITPARÁDA 1 BOD

Co chce text čtenářům zejména sdělit?

A  Kdo má nejvěrnější posluchače.
B  Kdo prodal největší množství CD.
C  Jaký je rozdíl mezi hitparádami dnes a v minulosti.
D  Jaký je současný stav žebříčku hitparády.

Procvičované dovednosti: zhodnocení textu – posouzení obsahu textu
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje odhalit záměr autora; potřeba posoudit, co text sděluje především.

Úplná odpověď:
D  Jaký je současný stav žebříčku hitparády.
Text čtenáře zejména informuje o tom, jaký je stav žebříčku české hitparády, a zmiňuje se o jednotlivých interpretech, kteří 
se ocitli na vrcholu hitparády.

Distraktory:
A  Ačkoli se v textu dočteme, kdo má nejvěrnější posluchače, jedná se pouze o část informací v textu, tato odpověď 

neodpovídá celému textu, ale jenom jedné jeho části.
B  Ačkoli se v textu dočteme o tom, kdo prodal největší množství CD, jde jen o vedlejší informaci.
C  Ačkoli se tuto informaci v textu dozvíme, opět není cílem autora nás hlavně poučit o tom, jak vypadala hitparáda 

dříve a jak vypadá dnes.

OTÁZKA 9: HUDEBNÍ HITPARÁDA 2 BODY

Dívka a chlapec hovoří o přečteném článku. Napište, z čeho vycházejí (z jakých informací v textu vyvozují svůj závěr), 
když říkají:
Dívka: Tomáš Klus je nejlepší!
Chlapec: No, já nevím, skupina Kabát je na tom podle mě lépe!

Procvičované dovednosti: zhodnocení textu – posouzení obsahu textu
Náročnost: 3
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje vyhledání informace v textu, její interpretaci, zhodnocení textu po obsahové stránce 
a vytvoření vlastní odpovědi.

Úplná odpověď:
Dívka si myslí, že Tomáš Klus je nejlepší, protože je na prvních dvou místech žebříčku a má nejvěrnější kupce. Chlapec 
si na základě textu může myslet, že skupina Kabát je na tom lépe, protože všechny válcuje v počtu prodaných kusů CD.


